



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Administración, 1.745
Teléfono: Redacción, 2.078

Palma de Mallorca, Miércoles 20 Agosto de 1941

AÑO III 1-1 NUMERO 654
PRECIO: 15 CENTIMOS

El ataque contra Odessa ha comenzado HA SIDO OCUPADA TODA LA REGION AL OESTE DEL DNEIPEP

En la batalla de Uman han sido capturados 60.000 prisioneros, 84 tanques y 530 cañones
En el puerto de Nicolaiev han caído en poder de los alemanes 8 navíos de guerra y un dique flotante

(Parte extraordinario)

Cuartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas ha hecho público el siguiente comunicado extraordinario:

«Los combates de persecución en el Sur de Ucrania, en el curso de los cuales las formaciones alemanas, rumanas, húngaras e italianas han colaborado con una fraternidad de armas ejemplar y han llevado a cabo acciones de guerra y marchas excepcionales, han dado como resultado la ocupación de toda la región al Oeste del Dnieper.

Ha comenzado el combate contra la ciudad de Odesa y algunas pequeñas cabezas de puente sobre el curso inferior del Dnieper, donde aún se encuentran algunas fuerzas soviéticas. En el curso de estos combates el enemigo ha sufrido importantes pérdidas.

Aparte de las cifras de pérdidas dadas a conocer en la batalla de Uman, han sido capturados 60.000 prisioneros, 84 tanques, 530 cañones e importantes cantidades de material de guerra.

En el puerto de guerra de Nicolaiev han caído en nuestro poder los siguientes barcos que se encontraban en cala: 1 navío de línea de 35.000 toneladas; 1 crucero de 4.000 toneladas; 4 destructores y 2 submarinos. Además fué hundido un cañonero y otro seriamente averiado y capturado un dique flotante cargado de locomotoras.

En sus ataques contra el puerto de Odessa la aviación alemana alcanzó con impactos directos de grueso calibre a 9 grandes navíos de transporte y 3 barcos de guerra, entre los que figura un crucero de primera clase.

También en los combates librados en los sectores de Kiev y Korosten se han causado graves pérdidas al ejército de los soviets. Desde el 8 de Agosto han sido capturados 17.750 prisioneros, 142 carros blindados, 12 cañones y un tren blindado, así como diferente material de guerra en gran cantidad.»

En Madrid se implantará el nuevo modelo de cédulas personales

Madrid.—La Gestora provincial ha celebrado sesión. Quedó en la Diputación de la resolución del Ministerio de la Gobernación autorizando la expedición de las cédulas personales de las cabezas de familia, con sus respectivas fotografías, como vía de ensayo para 1941.

Terminada la sesión, el visitador de cédulas, camarada Rodríguez de Rivera, dijo a los periodistas que la de Madrid será la primera Diputación de España que implante esta modalidad de

cédulas personales. Mostró el modelo de cédulas para 1941, que lleva impresa la Puerta de Alcalá. En el margen superior derecho, en papel especial, permitirá la reproducción de la fotografía por medio de chiché u otros procedimientos ya presentados a la Gestora, que estudia el sistema que permita obtener una reproducción fotográfica más perfecta. Con esto la cédula personal adquirirá un carácter de verdadero documento de identidad.

Tres atracadores, ejecutados en Lérida

HABIAN ASESINADO A UN TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL
Lérida.—En la Prisión Provincial de Lérida se cumplieron las sentencias de muerte dictadas en el Consejo de Guerra instruido contra los atracadores Vicente Alvarez de Lara Campmajor, de 21 años de edad, vecino de Sabadell; Juan Curiaças García, de 23 años, vecino de Barcelona, y José Rafecas Estalella, de igual edad, natural de Castellví de la Marca (Barcelona).

Como ya publicamos a su debido tiempo, los sujetos de referencia atracaron a un auto en la carretera de Lérida a Barcelona, la noche del 5 de julio último, y asesinaron al teniente de la Guardia Civil, don Eugenio Domingo Espinar, cuando iba a proceder a la detención.

Convictos y confesos fueron juzgados en la plaza de Lérida el pasado día 31 de julio. Alvarez de Lara y Rafecas fueron condenados a dos penas de muerte cada uno, y el otro procesado a una pena de muerte.

Aprobada la sentencia por la superioridad, fué comunicada a los condenados por el juez instructor de la causa, coronel de Infantería don Felipe Sánchez Rodríguez, con las formalidades que marca la ley. Después de firmado por los procesados el correspondiente texto, pasaron éstos a la capilla instalada en una dependencia del establecimiento.

Les acompañaron en sus últimos instantes el capellán de la cárcel, reverendo don Eusebio Vidal, auxiliado por el del Hospital militar, reverendo don Andrés Nadal. De los tres condenados a muerte el único que aceptó los auxilios de la religión católica fué Alvarez de Lara, quien confesó y comulgó, y escribió unas letras de despedida a sus padres y a su novia. Hasta la hora de la ejecución pasaron el tiempo fumando ininterrumpidamente en conversación bastante animada.

La ejecución de las sentencias se llevó a cabo en uno de los patios de la cárcel y a garrote vil.

A las cinco en punto de la

mañana el juez instructor dió orden de cumplimentar las sentencias, la primera de las cuales tuvo lugar a las cinco horas, cinco minutos.

Los reos abandonaron la capilla por el siguiente orden: Primero, Juan Suriaca; luego Vicente Alvarez de Lara, y, por último, José Rafecas. Las sentencias quedaron cumplidas a las cinco horas cincuenta y cinco minutos, izándose seguidamente la bandera negra en la prisión. Asistieron a las ejecuciones las personas que dispone la Ley, siendo firmada el acta correspondiente. En una ambulancia de Sanidad fueron trasladados los cadáveres al Cementerio Municipal, donde recibieron sepultura.

Los reos abandonaron la capilla por el siguiente orden: Primero, Juan Suriaca; luego Vicente Alvarez de Lara, y, por último, José Rafecas. Las sentencias quedaron cumplidas a las cinco horas cincuenta y cinco minutos, izándose seguidamente la bandera negra en la prisión. Asistieron a las ejecuciones las personas que dispone la Ley, siendo firmada el acta correspondiente. En una ambulancia de Sanidad fueron trasladados los cadáveres al Cementerio Municipal, donde recibieron sepultura.

Como ya publicamos a su debido tiempo, los sujetos de referencia atracaron a un auto en la carretera de Lérida a Barcelona, la noche del 5 de julio último, y asesinaron al teniente de la Guardia Civil, don Eugenio Domingo Espinar, cuando iba a proceder a la detención.

Convictos y confesos fueron juzgados en la plaza de Lérida el pasado día 31 de julio. Alvarez de Lara y Rafecas fueron condenados a dos penas de muerte cada uno, y el otro procesado a una pena de muerte.

Aprobada la sentencia por la superioridad, fué comunicada a los condenados por el juez instructor de la causa, coronel de Infantería don Felipe Sánchez Rodríguez, con las formalidades que marca la ley. Después de firmado por los procesados el correspondiente texto, pasaron éstos a la capilla instalada en una dependencia del establecimiento.

Les acompañaron en sus últimos instantes el capellán de la cárcel, reverendo don Eusebio Vidal, auxiliado por el del Hospital militar, reverendo don Andrés Nadal. De los tres condenados a muerte el único que aceptó los auxilios de la religión católica fué Alvarez de Lara, quien confesó y comulgó, y escribió unas letras de despedida a sus padres y a su novia. Hasta la hora de la ejecución pasaron el tiempo fumando ininterrumpidamente en conversación bastante animada.

La ejecución de las sentencias se llevó a cabo en uno de los patios de la cárcel y a garrote vil.

A las cinco en punto de la

mañana el juez instructor dió orden de cumplimentar las sentencias, la primera de las cuales tuvo lugar a las cinco horas, cinco minutos.

Los reos abandonaron la capilla por el siguiente orden: Primero, Juan Suriaca; luego Vicente Alvarez de Lara, y, por último, José Rafecas. Las sentencias quedaron cumplidas a las cinco horas cincuenta y cinco minutos, izándose seguidamente la bandera negra en la prisión. Asistieron a las ejecuciones las personas que dispone la Ley, siendo firmada el acta correspondiente. En una ambulancia de Sanidad fueron trasladados los cadáveres al Cementerio Municipal, donde recibieron sepultura.

Los reos abandonaron la capilla por el siguiente orden: Primero, Juan Suriaca; luego Vicente Alvarez de Lara, y, por último, José Rafecas. Las sentencias quedaron cumplidas a las cinco horas cincuenta y cinco minutos, izándose seguidamente la bandera negra en la prisión. Asistieron a las ejecuciones las personas que dispone la Ley, siendo firmada el acta correspondiente. En una ambulancia de Sanidad fueron trasladados los cadáveres al Cementerio Municipal, donde recibieron sepultura.

Como ya publicamos a su debido tiempo, los sujetos de referencia atracaron a un auto en la carretera de Lérida a Barcelona, la noche del 5 de julio último, y asesinaron al teniente de la Guardia Civil, don Eugenio Domingo Espinar, cuando iba a proceder a la detención.

Convictos y confesos fueron juzgados en la plaza de Lérida el pasado día 31 de julio. Alvarez de Lara y Rafecas fueron condenados a dos penas de muerte cada uno, y el otro procesado a una pena de muerte.

Aprobada la sentencia por la superioridad, fué comunicada a los condenados por el juez instructor de la causa, coronel de Infantería don Felipe Sánchez Rodríguez, con las formalidades que marca la ley. Después de firmado por los procesados el correspondiente texto, pasaron éstos a la capilla instalada en una dependencia del establecimiento.

Les acompañaron en sus últimos instantes el capellán de la cárcel, reverendo don Eusebio Vidal, auxiliado por el del Hospital militar, reverendo don Andrés Nadal. De los tres condenados a muerte el único que aceptó los auxilios de la religión católica fué Alvarez de Lara, quien confesó y comulgó, y escribió unas letras de despedida a sus padres y a su novia. Hasta la hora de la ejecución pasaron el tiempo fumando ininterrumpidamente en conversación bastante animada.

La ejecución de las sentencias se llevó a cabo en uno de los patios de la cárcel y a garrote vil.

A las cinco en punto de la

Pilar Primo de Rivera Ha llegado a Alemania

Madrid.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la regidora central de administración ha salido esta mañana para Alemania invitada por la Jefe las Juventudes Femeninas del Reich, Jutta Rudiger.

LLEGADA
Munich.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha llegado hoy por la mañana a Munich.

Teje sin descanso mujer española, chalecos, pasamontañas, calcetines, guantes, para que un poco del calor de su Patria llegue hasta nuestros voluntarios, en las lejanas tierras de Rusia.—Depósito: En Secciones Femeninas de Falange.

Don... (padre, madre, hermana, esposa etc.) del (servicio, nombre y apellidos) destinado (consignar el que tenía al organizarse la División Española de Voluntarios), solicita de V. S. que con arreglo a lo dispuesto en la INSTRUCCION número 1 del Ministerio del Ejército de fecha 4 de Julio último me sea remitido el importe del devengo especificado en el apartado A), por giro, a.....(Dirección del solicitante).

(Fecha)..... de de 1941.
(Firma)
Señor... (Coronel o Jefe que manda la Unidad en donde estaba destinado en España).
(Sitio o lugar de guarnición).

COLABORACION EXCLUSIVA PARA «BALEARES»

LOS TOROS Y EL VALOR

por Maximiano García Venero

El decaimiento del interés colectivo por la lidia de toros, es un hecho generalmente aceptado. No hace falta que nos detengamos, para leerla, en esa forma periodística, definitivamente aventajada de la «revista» y del comentario taurinos. En las columnas que se atribuyen ambos, hay materiales para construir un muro de las lamentaciones taurinas. La gente acude a los toros sin interés. La nueva costumbre periclitada — ni siquiera castelismo — pues los toros, como espectáculo frecuente, regular, industrializado, apenas tienen antigüedad respetable. Los cirros taurinos son un lugar de aburrimiento general. La lidia ha decaído; las suertes tienen escaso atractivo; los toreros han perdido su empaque de gladiadores ibéricos; los toros — lo fundamental en la fiesta — cada día son más pequeños, menos bravos, menos puros de «pedigree» — o genealogía animal —. Y por tanto, menos peligrosos. Las incidencias de la lidia se han convertido en un juego mecánico, en el que el acoso artístico y vencimiento noble de la bestia, tiene mucha menor importancia que una especie de barroquismo toreril, circense y casi acrobático: lo que ahora se denomina el estilismo.

Estas son las razones epidérmicas del crecimiento desmerecimiento de la fiesta de los toros. Hay otras, complejas y entrañables, comprensibles para muchos espectadores, y sin embargo ocultas cautelosamente. En los toros, lo esencial es el valor. Y con éste, la inteligencia. No comprendemos ni estimamos, un valor anti-inteligente. A pesar de una trupe literaria, el valor amado por el español es aquel que determina y mide el riesgo, la aventura y la posibilidad. Al público, en lo hondo de la subconsciencia, no puede apasionarle el valor, cada día más industrializado, de los toreros. Juzgarse la vida ante un toro de Andalucía o de Salamanca, a cambio de un cheque, ¿qué valor de

pasión puede tener para un pueblo al que le basta una convocatoria, para jugarse la vida en pro de sus ideales nacionales y políticos? ¿Qué reducción categórica puede ejercer el torero sobre unas muchedumbres que hoy asisten, como espectadoras, a los duetos fabulosos del avión, del tanque «mammoth», del submarino, de la artillería gruesa?

Hemos visto, en España, una juventud ardida, peleando durante tres años en pro de sus ideales, sin cheques, sin remuneración, unas veces en la dura vanguardia, otras en la terrible retaguardia, y siempre con el valor inteligente, frío, que se ha atribuido frecuentemente a los toreros. Hoy, vemos por el mundo parecido espectáculo.

Con todo, los toros no desaparecerán. Ni pretendemos que se extinga un espectáculo, que en sí mismo posee los gérmenes de inevitable decaimiento. Ocurrirá lentamente, lo contrario que sucedió con el crecimiento de la fiesta taurina. Medró ésta durante el reinado de Fernando VII — España hipotecada al extranjero, pérdida del reino ultramarino — y accedió a un gran interés colectivo, cuando se produjo la catástrofe del 98. Desde 1921, la fiesta taurina decae paulatinamente. Un gobernante que tenía espíritu y casticismo nacionales — el General Primo de Rivera — la modificó y alteró. Presentaba el futuro incierto de la fiesta. No se equivocó. El pueblo no protestó, ni entonces ni después, de las modificaciones fundamentales autorizadas por el General. Aunque sea un rito inalterable una parte de las formas de la fiesta, el pueblo calló. Le daba igual, en el fondo. Ya entonces se comprendía — y hoy el convencimiento está totalmente ratificado — que el valor y la gracia, están en otros lugares y en otras empresas que en los cirros y en el juego — ya perdido en su racial autenticidad de justa galana — de los toros. Tanto mejor para todos...

NOTABLE REDUCCION de la mortalidad infantil

Sólo un uno por mil en el mes más caluroso

BENEMERITA LABOR DE LA OBRA DE PROTECCION A LA MADRE Y AL NIÑO

Madrid.—La obra de Protección a la Madre y al Niño realiza una importante labor para lograr la reducción de la mortalidad infantil.

De las estadísticas del mes de julio, el más caluroso del año y, por consiguiente, el de mayor peligro para la vida de los niños, resulta que el tanto por mil de los niños fallecidos asistidos por la Obra de Madrid, ha alcanzado solamente la reducida cifra de 1'3.

Ministerio del Ejército Subsecretaría

REPRESENTACION DE LA DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS DE MALLORCA

Cuántas personas tengan familiares en la División y deseen percibir los haberes correspondientes a los mismos, remitirán a la mayor brevedad posible al Gobierno Militar (Secretaría) de esta Plaza, una papeleta en tamaño cuartilla con arreglo al modelo que a continuación se inserta:

Don... (padre, madre, hermana, esposa etc.) del (servicio, nombre y apellidos) destinado (consignar el que tenía al organizarse la División Española de Voluntarios), solicita de V. S. que con arreglo a lo dispuesto en la INSTRUCCION número 1 del Ministerio del Ejército de fecha 4 de Julio último me sea remitido el importe del devengo especificado en el apartado A), por giro, a.....(Dirección del solicitante).

(Fecha)..... de de 1941.
(Firma)
Señor... (Coronel o Jefe que manda la Unidad en donde estaba destinado en España).
(Sitio o lugar de guarnición).

S. E. el Generalísimo



entusiásticamente
ACLAMADO
en
EL FERROL DEL CAUDILLO
LLEGÓ A BORDO DEL
Almirante Cervera

El público que se había aglomerado numerosísimo comenzó entonces a vitorear y aclamar al Caudillo y S. E. desde el puente contestaba brazo en alto. Seguidamente las baterías de San Juan y de los barcos de guerra hicieron las salvas de ordenanza. Al desembarcar el Generalísimo la muchedumbre le hizo objeto de entusiastas aclamaciones.

Inmediatamente el Caudillo se dirigió en automóvil por el muelle de Concepción Arenal al edificio de la Capitanía General donde se celebró una recepción. Una compañía de Infantería de Marina con escuadra, Bandera y música le rindió honores.

Ante la insistencia de las aclamaciones el Caudillo se asomó al balcón central escuchando los entusiastas vitores de la multitud allí estacionada.

Terminada la recepción el Caudillo se dirigió a la constructora Naval visitando detenidamente todas las dependencias y talleres enterándose minuciosamente de los distintos trabajos que allí se realizan, la organización de las construcciones militares y escuchando también las explicaciones que le iba facilitando el Director señor Rocha.

Con el Director de la Constructora Naval y alto personal de la misma penetró en la escuela de maquinistas donde se encontraban reunidos numerosos Jefes y Oficiales y todas las autoridades de la ciudad.

El Caudillo fué obsequiado con una copa de vino español departiendo durante largo rato con los reunidos.

A las ocho de la noche salió S. E. en dirección a Meiras recibiendo a su paso por las calles de la ciudad, nuevas pruebas de cariño.

En la parte nueva, límite de la ciudad, hizo alto para revisar la compañía que le rindió honores, siendo nuevamente rodeado por la multitud que le siguió hasta reanudar la marcha durante el go rato.

A las nueve en punto entraba el Caudillo y sus acompañantes en el Pazo de Meiras.

Información Telegráfica de la Agencia EFE

32 camaradas de la S. F. marcharán el viernes a Rusia

ENCUADRADAS EN LA DIVISION AZUL

MADRID.—EL VIERNES MARCHARÁN A ALEMANIA CON DESTINO A RUSIA 32 ENFERMERAS DE LA SECCION FEMENINA ENCUADRADAS EN LA DIVISION AZUL.

Funerales en Sevilla POR EL ALMA DE BRUNO MUSSOLINI

Sevilla.—En la capilla de la Virgen de la Catedral, se han celebrado solemnes funerales en memoria de Bruno Mussolini organizados por la representación consular en Sevilla y el Partido Fascista italiano.

Asistió el Capitán General de la Región los Cónsules de Italia y Alemania, Jerarcas del Partido Fascista y del Nacional socialista, miembros de la Falange sevillana, de las colonias alemana e italiana y gran cantidad de oficiales de aviación.

Dieron guardia al túmulo los escuadristas del fascio italiano.

EMPRESAS, PRODUCTORES: CUANTOS DATOS DESEIS SOBRE LA OBRA MEDICO SINDICAL «18 DE JULIO» OS SERAN FACILITADOS EN LA JEFATURA PROVINCIAL DE LA OBEA. Con domicilio en la Avenida de Alejandro Rosselló, n.º 103, 2.



CALOR

El calor, ese apasionado de la ciudad, ha vuelto con el entusiasmo de un principio de Verano, conquistando nuestras calles. Creemos que con él han regresado a la ciudad algunos veraneantes. Esto no es un camelo. Ayer tuvimos el gusto —muy señores nuestros— de saludar a varios. «De regreso del verano... ¿eh?» «Sí, aquello ya no se puede resistir. Aquello ya no se puede resistir. Hemos dado vueltas a la frase hasta que por fin —los pobrecitos que pasamos el verano en el mismo sitio que el resto del año— topamos con cierta vaga explicación. Resulta que el verano —para algunos seres afortunados— consiste en soportar, durante todo el santo día, una legión de moscas voraces... y por la noche luchar a brazo partido con los mosquitos. Aburrirse enormemente. Agotar las provisiones de novelas policíacas. Agotar charlando los temas por los que siente una especial predilección la conyugal. A saber: «Vestidos, vestidos para la próxima temporada, la próxima temporada y los vestidos, y por la noche nada que ponerme en cuanto haga frío». Hay personas a quienes el calor pone tibias y sólo con la llegada de la noche respiran a sus anchas. ¡Ah!... pero la noche sin poder llegar hasta la tertulia y enfiarse, por la radio, de lo que ocurre en el resto del mundo, es noche a medias solamente. «En fin. He regresado ya. Aquello estaba imposible». Con el calor han vuelto algunos veraneantes. Sean bien venidos a nuestra sufrida ciudad. El calor... y sus veraneantes. J. B. G.

AYER:

Temperatura máxima: 28
» mínima: 19-
Humedad media: 71
Vientos: Flojos del S. S. O.
Estado del mar: Merejadilla.

HOY:

Santos Bernardo, Abad de Claraval y Samuel.
EL SOL: Sale a las 5'55
Se pone 18'40
LA LUNA: Sale a las 2'30
Se pone 17'0

HACE un cuarto de SIGLO

20 AGOSTO DE 1916
El Teniente Coronel de Artillería don Rafael Isasi Ransome ha sido nombrado por el Ministro de la Guerra, Agregado militar, al frente inglés.

CARTELERA

PRINCIPAL. — «La muerte de vacaciones» y «La Dolores».
LIBRICO. — «Marianela» y otras películas.
BALEAR. — «Códice de oro» y «Secretos».
BORN. — «Un hijo en Nueva York» y «La novena sinfónica».
RIALTO. — «Mares turbulentos» y «El secreto de vivir».
MODERNO. — «Patricio miró a una estrella» y «Papá piernas largas».
ORIENTAL. — «Yo, tu y ella» y «Fiel a su consigna».
ACTUALIDADES. — Complementos, cómicas, noticiarios, y «La Campaña de Rusia».
DIVERSIONES VARIAS
TITOS. — Tarde y noche Orquesta «Boler».
VIRGINIA. — Orquesta «De Leten».

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Normas para la fabricación y venta del calzado "a la medida"

El Excmo. Sr. Comisario General en Circular número 189 comunica a esta Delegación lo siguiente:

«Como consecuencia de lo dispuesto en la Orden de 8 de Octubre de 1940, la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto lo siguiente:

«Con el fin de evitar los abusos que se observan en la producción, venta y mercado del calzado «a la medida» que repercuten en perjuicio de la industria del calzado y del público en general, y al mismo tiempo para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 8.º de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de fecha 8 de Octubre de 1940 (B. O. núm. 292), previo informe de la Oficina de Precios de este Ministerio, esta Secretaría General Técnica ha acordado dictar las siguientes normas aclaratorias de la mencionada Orden:

1.ª Se considerará calzado «a la medida» solamente aquel cuya construcción sea manual y se efectúe por encargo según normas o medidas del cliente.

2.ª Los encargos a medida dejados de cuenta por los clientes, no podrán ser vendidos como calzado «a la medida», debiendo ser clasificados en la tarifa que como calzado manual les correspondiera, de acuerdo con la expresada Orden de 8 de Octubre de 1940, y su precio de venta al público marcado sobre la suela en la forma que determina el artículo 2.º de dicha disposición.

3.ª Tampoco podrán ser vendidos como calzado «a la medida» los modelos creados para tomar encargo de los mismos, los cuales deberán ser clasificados y su precio de venta al público marcado en idéntica forma que la que queda dicha para los encargos dejados de cuenta.

4.ª Solamente podrán tomar encargos de calzado «a medida» los talleres que se dediquen a esta clase de confecciones, no pudiendo en este caso fabricar modelos de serie.

5.ª Los talleres que confeccionen encargo a medida llevarán un libro registro, previamente sellado y referenciado por las Delegaciones Provinciales del Sindicato Nacional de la Piel, en la que

se harán constar los siguientes datos: 1.º— Nombre y domicilio del cliente que haya hecho el encargo.—2.º—Medidas del par estampadas en el libro de medidas.—3.º—Clase de calzado encargado y 4.º número correlativo correspondiente a los pares que vaya fabricando el taller. El número del registro constará en el par correspondiente, marcado en sitio del zapato bien visible.

6.º—Los talleres dedicados a la confección de calzado a medida deberán solicitar de la Delegación Provincial del Sindicato de la Piel respectiva el sellado del libro indicado en la norma 5.ª, debiendo hacer constar en la petición el número de obreros empleados, contribución que paga, domicilio del establecimiento y cupo de suela necesario.

7.ª Están igualmente obligados a enviar mensualmente a las Delegaciones Provinciales respectivas un resumen del número de pares confeccionados de cada clase y existencias en fin de mes. También se dará cuenta del último número correlativo señalado en el libro el día último de mes.

8.ª Las Delegaciones Provinciales resumirán los datos recogidos y los enviarán a la Jefatura Nacional del Sindicato de la Piel.

9.ª En el plazo improrrogable de un mes, contando a partir de la publicación de la presente disposición, deberá quedar cumplimentado por los industriales y comerciantes de calzado lo dispuesto en las normas 2.ª y 3.ª en la relación con la clasificación y marcado del precio de venta al público del calzado no considerado «a la medida».

10.ª El Sindicato Nacional de la Piel queda obligado a velar bajo su responsabilidad, por el cumplimiento de cuanto se dispone en las presentes normas, debiendo poner en conocimiento de la Fiscalía Superior de Tasas cualquier infracción comprobada de las mismas.

Lo que hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento en Palma de Mallorca a 18 de Agosto de 1941.—El Gobernador Civil - Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes, Luis Rodríguez Miguel.

Cosecha de cereales y legumbres

Se amplía el plazo de presentación de declaraciones juradas hasta el 31 del corriente mes

DEBEN LLEVAR EL VISTO BUENO DEL JEFE LOCAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

La carencia absoluta de cereales en que se encuentran los productores de esta Provincia al finalizar la campaña anterior, determinó que al abrirse el plazo de declaración de los productos cosechados en la actual, muchos de ellos, con el fin de poder atender a perentorias necesidades de consumo, aún antes de terminar las operaciones de recolección, se apresuraron a declarar cantidades que, por haber sido fijadas a base de cálculo, han resultado erróneas al contrastarlas con la realidad de las cosechas. Así mismo, en atención a que la trilla de cereales no ha sido todavía en su totalidad realizada, y con el fin de que las declaraciones puedan formularse en completo acuerdo con lo efectivamente recolectado, es conveniente prorrogar el plazo señalado para el cumplimiento de aquel requisito.

Conviene también, para que en ningún caso pueda alegarse desconocimiento por los que acaso pretendieran entorpecer la labor de la autoridad mediante la infracción de los preceptos dictados sobre la materia, sobre todo con el acaparamiento de cereales substraéndolos a la intervención y distribución que impone la situación actual, recordar las disposiciones en vigor que fijan severas sanciones para los infractores.

Finalmente, constituida LA COMISARIA DE RECURSOS DE LA 4.ª ZONA DE ABASTECIMIENTOS, a que está afectada nuestra Provincia, y dictadas por la misma normas sobre recogida de cosechas, en virtud de las cuales las declaraciones que se formulen habrán de ser visadas por

las Jefaturas Locales de F. E. T. y de las J. O. N. S., procede, sin alterar el régimen establecido en la Orden de este Gobierno Civil de 11 de Julio último, incorporar al mismo la intervención de las citadas Jefaturas Locales.

En su virtud, dispongo: 1.º El plazo para la presentación de declaraciones juradas de cosecha de cereales y legumbres se amplía HASTA EL DÍA 31 DEL MES CORRIENTE durante el cual, los productores que ya hubiesen declarado podrán hacer en sus DECLARACIONES todas las RECTIFICACIONES necesarias para ajustarlas en toda a la realidad de las cosechas.

2.º Se recuerda que, en virtud de lo que previene el artículo 2.º de la Ley de 24 de Junio último (B. O. del E. del 27) en relación con el artículo 13 de la Ley de 30 de Septiembre de 1940 (B. O. del E. del 3 de Octubre) LA OCULTACION DE CEREALES Y LEGUMBRES pueden ser calificadas como delito de rebelión correspondiendo a la Jurisdicción de Guerra la instrucción de los procedimientos correspondientes. El delito de rebelión militar puede ser penado HASTA CON RECLUSIÓN PERPETUA A MUERTE.

3.º En lo sucesivo, todas las declaraciones juradas que formulen los productores de cereales y legumbres deberán llevar el Visto Bueno del Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N. S. a quienes se hace extensivo la facultad examinadora y fiscalizadora que en la Orden de este Gobierno Civil de 11 de Junio último se atribuye a los Secretarios de Ayuntamientos. Estos, por lo que respecta a las declaraciones juradas ya presentadas, procederán a su entrega a la Jefatura Local referida para cumplimiento de lo prevenido en este artículo, a la cual los devolverá debidamente requisitados a la Secretaría Municipal, que procederá en la forma dispuesta en la orden citada.

Palma 19 de Agosto de 1941.—EL GOBERNADOR CIVIL.

A los productores de patatas

Las circunstancias en que se llevaron a cabo las declaraciones de la patata, encontrándose aún en gran cantidad bajo tierra, motivaron que en la mayoría de los casos no tuvieran la exactitud que los mismos productores desearan.

Igualmente ocurrió que algunos productores por recoger una pequeña cantidad, solo suficiente para su consumo, interpretando erróneamente la disposición dada, no presentaron la declaración de sus cosechas, lo que les impide en la actualidad poder acreditarse legalmente su posesión.

En vista de las circunstancias apuntadas y con objeto de no lesionar los intereses de aquellas personas que obrando de buena fé no pudieron cumplir fielmente las disposiciones dadas, he acordado:

1.º Se concede un plazo de 5 días a contar de la publicación de la presente Orden, para que todos los productores de patatas presenten ante las Alcaldías respectivas las rectificaciones que estimen oportunas a las primitivas declaraciones formuladas.

2.º Dentro del mismo plazo, podrán presentar igualmente sus declaraciones aquellos productores que por las razones expuestas anteriormente no lo hubiesen aún efectuado.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca a 18 de Agosto de 1941.—El Gobernador Civil, Luis Rodríguez.

Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos

VALENCIA

Tiene conocimiento esta Comisaría de Recursos de que en algunos lugares han metido el ganado en los sembrados para dedicarlo al engorde.

Estos actos vandálicos están sancionados en el artículo 9.º de la Ley de 30 de Septiembre de 1940 que crea la Fiscalía de Tasas.

Por tanto encarezco a las Autoridades dependientes de esta Comisaría en materia de Abastecimientos que procedan a la detención de los culpables de estos hechos y los pongan a disposición del Fiscal Provincial de Tasas respectivo.

Además, el engorde de ganado con cereales o leguminosas destinados a la alimentación humana, no ha de producir más rendimiento al ganadero, ya que estando intervenido el ganado de abasto solo se podrá vender a precio de tasa, el cual se rebajará en el momento oportuno.

Valencia del Día 13 de Agosto de 1941.—El Comisario de Recursos, Manuel Pérez Fernández.

AVISO

Por si pudiera considerarse incluida en la orden del Ministerio de Industria y Comercio fecha 3 de febrero del etc. año (B. O. número 37, del 4.2.41), interin elevamos consulta a la superioridad, queda suspendida la venta de lotes de perfumería, y de hoy en adelante todas nuestras ventas se efectuarán A GRAN EL.

Establecimientos ANDRÉS BUADES Cestos, 15-17 Cort, 23-24

En la calle Pelaires, 107 y 109 (esquina a P.ª Libertad) se vende las mejores

CAMAS NIQUELADAS

El colchón-sommier SEMA. La H.ª de España de Menéndez y Pidal a plazos de... diez pesetas al mes... El Espasa por tomos, desde 300 ptas. al mes. La H.ª Universal de Walter Goetz y la del Arte por Pijoan por tomos.

Moteres gasolina y gas-oil de ocasión.—Derribos Llort. Urgel, 33.—Barcelona.

Despacho Alemán Roble, muy bueno, se vende y alquiler pósito amueblado. Informes: Olmos, 49 (bajos).

Se alquila Casa chalet, todo confort en Son Armadans. Infor.: Calle Olmos, 49 (bajos).

LOS PALADARES EXQUISITOS EXIGEN UN

'ANTIOVARY'

COMPRO Nevera eléctrica, buena marca. No importa esté estropeada. Razón: Teléfono 2741.

Gabriel Sampol Homar MEDICO Enfermedades de la Piel Venéreo - Sífilis Horas de visita de 10 a 1 Consultorio: Costa y Llobera, 35-1.º-2.º.—Tel. núm. 1088.

Ministerio de Industria y Comercio

COMISARIA DE RECURSOS DE LA 4.ª ZONA DE ABASTECIMIENTOS VALENCIA Circular núm. 1

Asunto: Instrucciones generales y guías

Para cumplimentar lo ordenado en la Ley y Decreto sobre reorganización de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, insertos en los Boletines Oficiales del Estado números 178 y 202 del presente año esta Comisaría de Recursos ha tenido a bien dictar las siguientes instrucciones:

1.ª Según indica el artículo 6.º del mencionado Decreto, la 3.ª Zona de Abastecimientos comprende las siguientes provincias: Alicante, Valencia, Castellón, Murcia, Albacete, Teruel y Baleares.

2.ª La cabecera de dicha Zona radica en Valencia.

3.ª Provisionalmente, las Oficinas de la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona están instaladas en la calle del Maestro Chapi, núm. 10.

4.ª Toda la correspondencia debe dirigirse al Ilustrísimo Señor Comisario de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos Valencia, calle del Maestro Chapi, núm. 10.

5.ª Con arreglo al artículo 1.º de la Ley mencionada, ningún artículo intervenido podrá circular sin ir provisto de la oportuna guía, expedida por el Comisario de Recursos de la Zona y autorización de éstos, por las Delegaciones Provinciales o Locales.

6.ª En uso de la facultad que me concede el artículo 31 indic.º de la Ley mencionada, autorizo a los Alcaldes de los pueblos de esta Zona para expedir las guías de los productos intervenidos que circulen dentro de la provincia correspondiente.

7.ª Las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes de las siete provincias componentes de la Zona 4.ª han sido autorizadas por orden para extender las guías interprovinciales dentro de la Zona.

8.ª La Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona expedirá las guías para las mercancías que salgan de su región. (Continuará)

Pida un Peñón

CINE ASTORIA

PRIMER LOTE DE PELICULAS ESPAÑOLAS QUE SERAN OFRECIDAS POR «CIFESA» EN LA TEMPORADA 1941-42. Publicamos una relación de las películas españolas con sus intérpretes que según nos anuncia CIFESA serán presentadas por esta marca la próxima temporada. TOSCA: Intérpretes: Imperio Argentina, Michel Simon, Rossa Brazzi, Juan Calvo. SARASATE: Intérpretes: Alfredo Mayo, Margarita Carosio, Luchy Soto, Alberto Romea. SU HERMANO Y EL: Intérpretes: Antonio Vico, Blanca de Silos, Enrique Guitart. LOS MILLONES DE POLICHINELA: Intérpretes: Marta Santolalla, Luis Peña, Manuel Luna. PORQUE TE VI LLORAR: Intérpretes: Pastora Peña y Luis Peña. EL DIPUNTO ES UN VIVO: Intérpretes: Antonio Vico, Mary Santamaría, Guadalupe Muñoz Sampedro. EL CAPITAN TORMENTA: Intérpretes: Rafael Rivelles, Carmen Navascués. YO SOY MI RIVAL: Intérpretes: Conchita Montenegro, Ricardo Merino, Amadeo Nazzari. UN ALTO EN EL CAMINO: Intérpretes: Amparito Rivelles, Luis Prendes, Guadalupe Muñoz Sampedro. EL HOMBRE QUE LAS ENAMORA: Intérpretes: Enrique Guitart y Blanca de Silos. EL PIRATA SOY YO: Intérpretes: Juan de Landa y Carmen Navascués. EL INSPECTOR VARGAS: Intérpretes: Luis Hurtado, Nicolás D. Perchicot, Juan Calvo.

TEATRO PRINCIPAL

VEA HOY En un mismo programa a IMPERIO ARGENTINA — Y — ESTRELLITA CASTRO En las dos grandiosas Producciones en español LA CANCION DE AIXA — Y — MARIQUILLA TERREMOTO LUNES JEAN HARLOW en POLVORILLA

BORN - Jueves

R. K. O. RADIO presenta su gran producción en español IDOLO DE NUEVA YORK por CARY GRANT - THELMA LEEDS y JACK OAKIE

BALEAR

EL LOCAL MAS FRESCO DE PALMA Hoy Jueves Oro en la CRIMEN montaña Y CASTIGO por HARRY BAUR En español SECRETOS LAS MINAS DEL REY SALOMON con MARY PICKFORD y LESLIE HOWARD

TOCINERIA PLAZA MERCÉ

Huevos a 10'75 docena

LIBROS DE CONTABILIDAD

Obligatorios para Empresas individuales según Orden de 21 junio de 1941. Editados con inmejorable papel EN VENTA: Juan Ordinas Rotger - San Miguel, 120

VOZ DEL MOVIMIENTO Jefatura Provincial

VISITAS

Ayer visitaron al Jefe Provincial los camaradas Grau, Juan de Sentmenat Gestor municipal Andrés Buades Teniente de Al-

calde, Pablo Ferrer, Martorell Suar, Vicens, Comandante Llorca, Jefe Local de Manacor, Jefe Local de Felanitx y Russiñol.

S. E. U.

NOTICIARIO DEL ALBERGUE

LUNES. — En la mañana de este día se desarrolló el acostumbrado horario de educación física y deportes bajo la dirección de los respectivos mandos del Albergue.

Por la tarde habló el capellán del Albergue Padre Qués desarrollando su primer tema de «Apologética» y el camarada Villena continuó su lección de nacional-sindicalismo profundizando en el análisis de los siguientes conceptos de la doctrina de José Antonio: «Consideración del hombre como portador de valores eternos», «Afirmaciones de la existencia de una nueva generación» y «Modo de ser de la Falange».

MARTES. — En la mañana de ayer martes, los camaradas del Albergue Universitario con sus jerarquías al frente realizaron una marcha al ptoresco lugar de la bania de Pollensa denominado «Mal País». Por la tarde continuaron las conferencias de formación disertando en primer lugar Jorge Vila Fradera, Jefe de Prensa, Propaganda y Publicaciones del Distrito Universitario de Barcelona quien dió su primera conferencia sobre «Política Internacional española». Comenzando diciendo que al tratar este trascendental tema debe extremar todo falangista su espíritu de disciplina y de subordinación al mando que es el único que puede dictar las pertinentes consignas sobre la materia; estudió el proceso de la derrota histórica de España a lo largo de la cual los dirigentes y el pueblo manifestaron reiteradamente su desgana por las empresas exteriores y los asuntos de la política internacional maltratándose así múltiples ocasiones propicias para la reconstrucción de nuestro

Imperio. También hizo una amplia referencia a las guerras carlistas comparándolas a nuestra Cruzada y poniendo de relieve su carácter de levantamiento genuinamente español en contra de las mismas influencias extranjeras seculares enemigas de España que intervinieron en nuestra contienda civil; citó en apoyo de esta tesis unas frases del insigne pensador Vázquez de Mella que —dijo— pueden ser suscritas por cualquier falangista. Terminó sus palabras, prólogo para otras charlas, desglosando el punto 3.º del Nacional-sindicalismo en que se define el origen y exacta postura de la Falange ante las perspectivas de la política internacional de nuestra Patria.

A continuación el Jefe del albergue camarada Leonardo Villena concluyó su lección sobre «Fundamento de la doctrina de José Antonio» refiriéndose en primer lugar a su concepto de la Patria como síntesis trascendente y unidad de destino en lo universal, tesis opuesta a la teoría romántica de los nacionalistas que practican un patriotismo elemental y fácil.

Continuó analizando muy ampliamente el concepto de la vocación imperial de la Falange actualizando con trazo certero el anejo anhelo de grandeza española de la generación falangista. Por último estudió la idea de «Necesidad de la revolución nacional-sindicalista» único camino abierto en la actual coyuntura española después del fracaso de todos los regímenes y de todos los partidos y grupos políticos; terminando su disertación con una alocucionadora alusión al magnífico documento que es el testamento de José Antonio.

FUTBOL CALENDARIO OFICIAL para el Campeonato de Baleares I Categoría

PRIMERA VUELTA

21 Septiembre Baleares-Atlético Gimnástico-España. Manacor-Mallorca.

28 Septiembre Atlético-Manacor. España-Baleares.

1 Octubre Baleares-Manacor.

5 Octubre Mallorca-Atlético. Manacor-Gimnástico.

12 Octubre Atlético-Española. Gimnástica-Baleares.

19 Octubre Baleares-Mallorca. Manacor-España.

26 Octubre Atlético-Gimnástica. España-Mallorca.

SEGUNDA VUELTA

1 Noviembre Mallorca-Gimnástica. España-Manacor.

2 Noviembre Baleares-España. Manacor-Atlético.

9 Noviembre Mallorca-Manacor. España-Gimnástica.

16 Noviembre Atlético-Baleares. Gimnástica-Mallorca.

23 Noviembre Baleares-Gimnástica. España-Manacor.

30 Noviembre Mallorca-Baleares. Gimnástica-Manacor. España-Atlético.

7 Diciembre Atlético-Mallorca. Manacor-Baleares.

14 Diciembre Mallorca-España. Gimnástica-Atlético.

21 Diciembre Campeón Menorca - Campeón Mallorca.

4 Enero En Menorca, partido para señalar Subcampeón regional.

11 Enero En Mallorca, para señalar Subcampeón regional.

Cuando se nos brinda un medio práctico y conveniente de previsión despreciarlo sería ir contra nuestra propia conveniencia.

Infórmate de las ventajas del SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR y lo preferirás a otro cualquiera.

¿Dos encuentros «Mallorca-Constancia» Nuevamente el deporte futbolístico empieza a prepararse para desarrollar sus actividades en la temporada que se nos echa encima.

Los próximos días 7 y 14 veremos frente a frente es casi seguro — al Constancia y al Mallorca cuyas directivas parece que se han puesto de acuerdo para la celebración de estos partidos. Con sus equipos preparados y dispuestos cada uno a la conquista de laureles en los distintos caminos que este año van a seguir.

Se atreve alguien a vaticinar resultados? Nosotros preferimos esperar...

Azul Binisalem, — Llosetense, 1 En Binisalem con motivo de celebrarse las fiestas en honor de San Roque tuvo lugar un encuentro amistoso entre los equipos Azul-Binisalem y Llosetense. La calidad del juego desarrollado no fué de lo mejor que hemos presenciado ya que en algunas fases llegó a hacerse pesado y aburrido.

Merecen destacarse sin embargo quince minutos del segundo tiempo en los que se evidenció el deseo de decidir el tanteo en ambos bandos nivelándose el juego. Hubo entonces algunas discusiones entre los jugadores y el árbitro muy acertadamente dió por terminado el encuentro. La benemérita intervino aplacando un tanto los ánimos y evitando que se pasara a mayores. Corresponsal

ORO Y PLATA Compró objetos Siete Esquinas, 4-6

Ayuntamiento Hallazgo En la Jefatura de la Guardia Urbana, se halla depositado un bote de pintura esmalte, entregado por don Constantino Casino Murgas, que encontró abandonado en la vía pública.

Frente de Juventudes

LLEGADA Y SALIDA DE CAMARADAS Ayer a las diez de la mañana llegaron a Palma procedentes de Buñola los camaradas que componen la segunda tanda de la Estación Preventoria que el Frente de Juventudes tiene establecida en ese pueblo. Estuvieron a esperarles en la estación el Secretario Provincial

C. N. S.

EL SALARIO DE LOS OBREROS TRANVIARIOS El Director Gerente de la Compañía de Tranvías se ha entrevistado con el Delegado Sindical Provincial y el Secretario de Obras Sindicales para tratar de los nuevos tipos de salarios que se asignarán a los obreros tranviarios con motivo del aumento de tarifas en los tranvías recientemente aprobado.

En la entrevista se llegó a un acuerdo de principios sobre dichos tipos de salarios, dejando para próxima reunión que se celebrará esta misma semana, la resolución definitiva de la importante cuestión.

COOPERATIVO DEL CARBON

to para los productores como para los detallistas. Se acordó elevar la propuesta oportuna al señor Gobernador Civil de la Provincia y organizar el Servicio Sindical Cooperativo del Carbón el cual cuidará de distribuir entre los detallistas sindicados las importantes partidas que ha logrado adquirir la C. N. S. que ya van llegando a Palma desde Ibiza.

INVITACION A TODOS LOS OBREROS

La Delegación Provincial Sindical, que con tanto entusiasmo viene preocupándose de cuanto afecta a las condiciones de trabajo y retribución de los obreros, y que considera un honor ostentar la representación de todos los productores de Baleares, se cree en el deber de recomendar a todos los trabajadores, y en especial a los sindicados, que cooperen con sus donativos, que pueden ser de diez a quince céntimos, a la suscripción abierta para el señor Alcalde de la ciudad para sufragar banderas y estandartes a las fuerzas armadas de guarnición en la ciudad, tanto más cuanto que dichas fuerzas están integradas, en su mayoría por jóvenes trabajadores que en los ejércitos de tierra, mar y aire contribuyeron a la grandeza y a la potencialidad de la madre Patria.

REUNION DE OBREROS DE FABRICAS DE VIDRIO

vidrieros muestras de su espíritu de franca colaboración a la obra sindical y a las empresas, se acordó nombrar una comisión, que será integrada por empresarios, técnicos y obreros del ramo, para redactar el reglamento que ha de regir el Sindicato Local del Vidrio que se ha de constituir en breve.

Se vende un motor de aceites pesados marca «Boliders» 8 HP. Para informes: Carpintería Manresa. S'Horta

Programa de la "Semana Deportiva"

Fué facilitado anoche y ha sido ya aprobado por el Excmo. Sr. Gobernador

Ayer a las 8:30 de la noche se reunió en el Gobierno Civil la Comisión Ejecutiva designada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia camarada Rodríguez Miguel, para tratar de la estructuración definitiva del programa a desarrollar durante los días 28 de Agosto al 2 de Septiembre en la denominada «Semana Deportiva».

La reunión fué laboriosísima reinando en todo momento el más completo acuerdo.

Terminada la misma se nos facilitó el programa a desarrollar que más tarde aprobó el Excmo. señor Gobernador y que es el siguiente:

Jueves 28. — Por la tarde en el Campo de Buenos Aires se celebrará un grandioso encuentro de fútbol en el que contendrán probablemente el Constancia con todas sus nuevas adquisiciones y una selección de jugadores mallorquines.

Por la noche y a la hora que oportunamente se indique tendrán lugar las eliminatorias del Campeonato de España en el Velódromo de Tirador.

Este día habrá también un gran festival en el Frontón Balear con Partidos y Quinielas.

Viernes 29. — Por la mañana eliminatorias del Campeonato de España de Natación en la Piscina del C. N. Palma y presentación de todos los equipos de las distintas provincias.

Por la tarde festival en el C. D. Galguero.

Sábado 30. — Por la mañana y por la tarde continuarán desarrollándose los Campeonatos Nacionales de Natación en la Piscina del C. N. Palma y por la noche en el Velódromo de Tirador se correrá la gran final del Campeonato de España de Velocidad.

Domingo 31. — Por la mañana a las 10 horas se celebrará una misa en la Iglesia de San Francisco.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE VELOCIDAD EL 28 LAS ELIMINATORIAS Y EL 31 LA FINAL

Días pasados anunciamos la posibilidad de que se celebrara en esta ciudad a final del mes actual el Campeonato de España de Velocidad, hoy podemos confirmar plenamente la noticia, ya que por la U.V.E. ha sido aprobado el programa de la competición. El día 28 (jueves) se correrán las eliminatorias y el día 31 la final. Esta magna prueba ha sido incisa.

BALONCESTO

Los partidos entre la S.F. de Palma y la de Madrid.

Continuando su labor en pro del deporte del baloncesto nuestra Sección Femenina tiene anunciada la celebración de dos grandes encuentros con las camaradas de Madrid.

Los periódicos madrileños conceden gran importancia a este desplazamiento ya que en conjunto madrileño está considerado como uno de los mejores de España.

Es indudable que después de las brillantísimas actuaciones de nuestra Sección Femenina el interés para presenciar tan magnas demostraciones deportivas se habrá doblado.

cluida como verá el lector en la Semana Deportiva, patrocinada por nuestras primeras autoridades.

Sala Astoria

REAPERTURA PROXIMO VIERNES

DOTADA DE FLUIDO PROPIO

Inauguración temporaria de estrenos

ALARMA EN ESTACION III

HOMENAJE AL EJERCITO Suscripción pro-banderas

7.ª LISTA
Suma anterior, 6.896'05 ptas.
Sres. Frau Hermanos, 50; señores Hjos de Juan Píeras, 50; don Antonio Seguí Mariano, 10; don Guillermo Seguí Florit, 10; don Rafael Matas Mulet, 25; Manufactura Fenu S. A., 100; Padres Teatinos, 25; don Juan Ordinas, 25; don Federico Carbonell, 10; Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia y Personal de la misma, 178; don Antonio Deyá Llodrà, 10, personal de la Delegación de Hacienda, 91; Padres Teatinos, 14; Hijo de Guillermo Carbonell, 50; Cia. Ferrocarriles de Mallorca, 100; don Sebastián Vich Garau, 15.
Total, 7.684'05 ptas.

Las fiestas de San Magin y de San Bernardo

Ayer con motivo de la festividad de San Magin, celebró el popular Arrabal de Santa Catalina animadas fiestas.

Las calles principales presentaban anoche aspecto deslumbrador, luciendo espléndida iluminación y siendo escenario de gran bullicio y diversión. Tres bandas de música amenizaron la velada que fué una verdadera noche verbenera y popular en la que encontró amplio solaz la laboriosa población de Santa Catalina.

Hoy fiesta de San Bernardo, tendrá lugar la típica romería que viene celebrándose desde antaño y que siempre se vé muy concurrida.

FIESTAS PATRONALES EN SON RAPIÑA

Siempre las fiestas de Son Rapinya ha ocupado un lugar preeminente entre las de su género y, este año, a juzgar por lo ameno del programa que se presenta, se puede asegurar que revestirán inusitada brillantez.

En la «Revetla» se celebrará un concurso de agrupaciones artísticas, tomando parte en el mismo: «Aires de Montanya», «Parado de Buñola», «Tall de Vermedors de Binisalem», «Agrupación de Marratxí», «Alegria Payesa» y «Parados» de Génova.

EN EL MOLINAR DE LEVANTE

Grandes Fiestas que en honor de la Virgen del Remedio se celebrarán en el Molinar de Levante los días 23 y 24 de Agosto de 1941.

Día 23. — A las 19'30, terminada la novena seguidamente solemnemente completas en honra de Ntra. Sra. del Remedio. A las 20'30, las típicas Chirimías recorrerán las calles de la localidad animando al vecindario a las fiestas. Seguidamente suelta de vistosos cohetes y morteros. A las 21, en la plaza de la Iglesia Patrocinio se celebrará la típica Revetla e iluminada habrá la típica Revetla durante la cual se pondrá en escena por la Catedral Declamativa de la localidad «L'amo en Sion» Seguidamente se efectuarán divertidos entretenimientos cómicos. A continuación disparo de vistosos cohetes y morteros.

Día 24. — A las 7, Diana por las típicas chirimías. A las 7'30, Misa por los muertos de la Parroquia en la pasada guerra. A las 9, Oficio solemne en el que se cantará a misa «Pontificales» a voces de Perossi. Ocupará la Sagrada Catedral el elocuente Orador Sagrado Rvdo. don Guillermo Nadal. A las 11, en el Portixolet Gran festival náutico. Grandes carreras de natación, cucanas, carreras de halanas y botes al remo. A las 17 en la calle de Corceira: Grandes carreras Pedestres y ciclistas (serias y cómicas). A las 18'30, Carreras de bicicletas para corredores de la localidad disputándose premios en metálico. Para inscripciones de esta carrera hasta el sábado día 23 en la Rectoría. A las 21, en la misma plaza de la Iglesia: Gran Velada de bailes regionales por distintas parejas de la localidad. Seguidamente actuación de la importante Agrupación Folk-lórica «Aires mallorquines» de Pont d'Inca. Dicha Velada estará amenizada por una banda de Música. En los intermedios actuación del afamado cantador de flamenco «El artiller» acompañado de un profesor de guitarra. A continuación y como final de las fiestas disparo de vistosos cohetes y traca final.

RIALTO
JUEVES: John Wayne en TITANES DE LA VELOCIDAD

Robert Young Edward Arnold en «RECUERDAS LO DE ANOCHE?»

HOY MARES TURBULENTOS y EL SECRETO DE VIVIR

MODERNO
JUEVES Buffalo Bill en SOBRE LA LISTA DEL ORO Conchita Montenegro Jorge Lewis en MARIDO Y MUJER (En Español)

HOY: a las 3'30 h. Antonio Viro en PATRICIO MIRA UNA ESTRELLA en español

Warner Baxter en PAPA PIERNAS LARGAS

SALVADOR ROMERO
Médico-mentalista-neurólogo Borrás, 8, 1.º De 10-12. Telf. 1996

Calzados para niños Casí regalados, muchos miles de pares en «Calzados Dados» Anselmo Clavé, 19

PISCINA CIUDAD JARDIN

2 SEPTIEMBRE DE 1941

GRAN FESTIVAL. en el que tomarán parte todos los Campeones proclamados en los próximos

CAMPEONATOS DE ESPAÑA DE NATACION



Baleares

Organo de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

20.000 TONELADAS fueron hundidas ayer en el Atlántico por bombarderos alemanes de gran radio de acción

Los centros de construcciones navales de Sunderland y diversos aeródromos ingleses fueron atacados con visible éxito

Aparatos germano-italianos han bombardeado eficazmente los depósitos, instalaciones portuarias y polvorines de la plaza de Tobruk

(PARTES DE GUERRA)

Italiano Roma.— Los aviones enemigos han arrojado algunas bombas sobre los alrededores de Catania, pero no han ocasionado víctimas ni destrozos.

En el Africa del Norte, las fuerzas de infantería británicas, apoyadas por la artillería, han intentado atacar las posiciones italianas, pero han sido rechazadas con muchas bajas, sin que nuestras unidades tuvieran que

lamentar más pérdidas que algunos heridos. Bombarderos italianos han alcanzado de lleno a las unidades motorizadas enemigas concentradas en el Oasis de Djarabub. Los aviones enemigos han volado sobre Bengasi. Tres aparatos británicos han sido derribados por nuestros cazas. Nuestros destacamentos continúan oponiéndose tenazmente a los renovados intentos enemigos, llevados a cabo cada vez con mayores contingentes de tropas en diversos sectores de Gondar.

Alemán Cuartel General del Fuhrer.— «Aviones de bombardeo de gran radio de acción han hundido en el Atlántico dos mercantes enemigos que desplazaban en conjunto 20.000 toneladas. Durante la pasada noche, fuertes formaciones de bombarderos atacaron con visible éxito los centros de construcciones navales de Sunderland. Otros bombarderos atacaron diversos aeródromos de la Isla.

En el Africa del Norte «Stukas» alemanes y «Picchiattelli» italianos atacaron las instalaciones portuarias de Tobruk, consiguiendo aplicar bombas certeras en depósitos de material. Un navio enemigo fué gravemente averiado. Los cazas nocturnos, aviones de combate y la artillería antiaérea abrieron 12 bombarderos británicos.

Inglés Londres.— «La actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña durante la pasada noche ha sido muy reducida y se ha dirigido principalmente sobre la costa oriental de Escocia. En un punto del Noroeste de Escocia y dos localidades del Noroeste de Inglaterra hay que lamentar víctimas».

Finlandés Helsinki.— El comunicado finlandés dice que «todos los núcleos enemigos, derrotados al Sur del Lago Ladoga, y el Suroeste de Sortavala, tienen que rendirse o ser aniquilados. Los finlandeses han ocupado nuevos centros importantes, entre ellos el de Huki-Hoki. Las fuerzas soviéticas tratan en vano de escapar».

Finlandés Helsinki.— El comunicado finlandés dice que «todos los núcleos enemigos, derrotados al Sur del Lago Ladoga, y el Suroeste de Sortavala, tienen que rendirse o ser aniquilados. Los finlandeses han ocupado nuevos centros importantes, entre ellos el de Huki-Hoki. Las fuerzas soviéticas tratan en vano de escapar».

Roosevelt tiene ahora mucho trabajo

Tiene que atender a la creciente tensión entre Norteamérica y el Japón y al envío de material a Inglaterra y a la U. R. S. S.

WASHINGTON.— SE DESTACA QUE ROOSEVELT TIENE QUE HACER FRENTE AHORA NO SOLO A LA TENSION CRECIENTE DE LAS RELACIONES ENTRE WASHINGTON Y TOKIO, SINO ADEMAS AL ENVIO DE MATERIAL DE GUERRA A INGLATERRA Y A LA URSS.

El Gobierno argentino adquiere los buques del EJE fondeados en sus puertos

Buenos Aires.— El Vicepresidente Castillo ha declarado que en el curso de un Consejo de Ministros que ha durado varias horas se ha discutido el problema de los buques extranjeros, 15 de los cuales han sido ya prácticamente adquiridos en condiciones ventajosas. Se espera poder resolver próximamente algunos detalles. Como se recordará la Argentina se negó a secundar los planes de los Estados Unidos para incautarse, sin indemnización alguna, de los buques extranjeros atacados en sus puertos. El Vicepresidente Castillo añadió que el Gobierno había acordado, además, fletar cuatro buques, dos de ellos argentinos, para utilizarlos en la importación del yute de Calcuta, del que se tiene urgente necesidad. La falta de sacos constituye un grave problema para la recolección próxima.

Otro avance profundísimo en UCRANIA

LAS FUERZAS GERMANO-FINLANDEAS SE DIRIGEN A SAN PETERSBURGO POR CUATRO DIRECCIONES

Los rusos que alaban la estrategia alemana son fusilados

(Noticias de la campaña del Este)

Treinta y cinco millones de pesetas, en pescado

Han sido vendidos en el puerto de Algeciras durante el año pasado

Algeciras.— A 35.420.226,70 pesetas asciende el pescado vendido en el puerto de Algeciras durante el pasado año de 1940, equivalentes a 27.592,371 kilos. Desde febrero a junio últimos se vendieron en total 28.742.953 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: febrero, 3.851.522; marzo, 6.504.549; y junio 6.612.840. La cifra alcanzada durante el mes de julio es también considerable.

Labor de la Falange

EL SINDICATO NACIONAL DE LA NARANJA Valencia.—El Sindicato Nacional de la Naranja ha facilitado una estadística con los datos que se tienen de la última temporada naranjera. De ella se desprende que el producto de la última temporada asciende a 52.043.143 pesetas. Mas del 45 por 100 de esta cantidad por un importe de 23.152.700 pesetas se ha invertido en jornales y exportación. Los beneficios de la producción se elevan a 285.875.343.

ESCUELA DE PELUQUERIA DE C. N. S. Barcelona.—A las clases de la Escuela de Peluquería que la C. N. S. de Barcelona en donde han sido instalados los más modernos materiales, asisten 300 camaradas.

En calidad de alumnos asisten elementos de las distintas provincias españolas y se van recibiendo numerosas solicitudes que esperan turno. Continuamente se reciben también peticiones de las más afortunadas casas de peluquería en demanda de oficiales.

EL VICESECRETARIO DEL PARTIDO EN LAS PALMAS Las Palmas.—El Vice-Secretario del Partido Nacional camarada Luna ha visitado los locales de Auxilio Social y Central Nacio-nal sindicalista así como todos los demás locales en donde existen Delegaciones de Servicios. Mañana saldrán para Tenerife de donde regresará a Madrid.

RUEDA del Mundo

PARIS.— El Almirante Darland ha regresado a Vichy después de su gran estancia en París donde ha celebrado diversas entrevistas.

PARIS.— La policía francesa ha detenido a las esposas de varios diputados comunistas, encarcelados que esta han intentado celebrar una reunión al objeto de tratar de dar comienzo a una intensa propaganda en pro de la libertad de los mismos.

NUEVA YORK.— Se anuncia oficialmente que han quedado suspendidas las operaciones de exportación de grandes cantidades de algodón para el Japón para lo cual había sido facilitadas las autorizaciones y había ya el «Naviero» de exportación.

LONDRES.— Oficialmente se calcula que Alemania lleva pérdidas hasta el 16 de agosto 2.321.000 toneladas mercantes, Italia 1.533.000, Finlandia 34.000 y los otros países que han puesto sus barcos al servicio de las potencias del Eje unas 119.000, hundidas o apresadas en acción de armas de las fuerzas británicas y aliadas.

VICHY.— El Sultán de Marruecos ha ordenado a los judíos residentes en los barrios europeos de las ciudades marroquíes, que de acuerdo con las autoridades francesas, trasladen su domicilio en un plazo brevísimo a los barrios, especialmente para los judíos.

NUEVA YORK.— El «Herald Tribune» recomienda al gobierno de los EE. UU. que reconozca el del General Degaulle como único legal de Francia.

AOSTA.— La Princesa María Piomonte aficionadísima al alpinismo ha efectuado la ascensión al monte Pocco Dinona, alcanzando la cima del mismo situada a 3.120 metros de altura.

BUCAREST.— Ha llegado a la frontera el primer grupo de 700 voluntarios rumanos originarios de la antigua Yugoslavia que se incorporan al ejército regular rumano en lucha contra los bolcheviques.

TOKIO.— El diario «Yomiuri» afirma saber que el jefe chino Chang Kai Chek, marchará en breve a Moscú.

SHANGHAI.— Fuerzas aéreo-navales japonesas han bombardeado nuevamente la capital de la provincia de Yun-nam, donde provocaron impactos directos sobre el edificio del Gobierno provincial, produciéndose un gran incendio.

Continuó sus sesiones el I Consejo Nacional del Frente de Juventudes

San Lorenzo de El Escorial.—A las 9 de la mañana continuaron las sesiones del primer Consejo Nacional del Frente de Juventudes que tiene lugar en el paraninfo del colegio de Padres Agustinos. Pronunció una conferencia el camarada Soza Asesor nacional de enseñanza del Frente de Juventudes. Seguidamente un Padre Agustino dió una hora de estudios sobre temas relacionados con el cursillo.

Gran interés para la aceleración de la producción yanqui de material para ayudar a Gran Bretaña y a los Soviets y a la China bolchevique

Nueva York.— El Ministro británico Beaverbrook ha conferenciado largamente con Hopkins sobre la aceleración y sobre la producción yanqui para ayudar a la Gran Bretaña, a los soviets y a Chungking.

Londres.— El enviado especial de la agencia Reuter en Moscú informa que después de la pérdida de Kirovov y Nicolaiev por los Soviets, los alemanes han realizado un nuevo y profundísimo avance en Ucrania.

Según dicho corresponsal las unidades alemanas proceden a la ocupación de la zona industrial y con la llegada hasta la desembocadura de Dnieper queda demostrado que los alemanes son capaces de franquear el río y por lo tanto no es probable que los soviets intenten defenderse al otro lado.

Por otra parte las fuerzas que se dirigen a San Petersburgo han proseguido sus ataques y continúan el avance en tres o cuatro direcciones habiendo alcanzado la región del lago.

No se sabe a ciencia cierta si los alemanes seguirán avanzando siempre hacia el Norte o si desviarán sus columnas al Este al objeto de situarse sobre la ruta de Moscú y cortar inmediatamente las comunicaciones.

CANADA piensa "proteger" las islas francesas de San Pedro y Miquelón

ASEGURA EL «EXCHANGE TELEGRAPH» DE OTTAWA Berna.—«Exchange Telegraph» anuncia desde Ottawa que según los centros diplomáticos bien informados, Canadá se dispone a tomar bajo su «protección» las islas francesas de San Pedro y Miquelón, situadas en el golfo de San Lorenzo. Estas islas se encuentran enclavadas en las cercanías de las bases navales de Terranova y de Nueva Escocia.

CHURCHILL efectuó una visita a Irlanda en su viaje de regreso a Inglaterra

Londres.— En su viaje de regreso a Inglaterra se sabe que Churchill efectuó una rápida visita a Irlanda y pasó revista a las fuerzas británicas y norteamericanas.

El Rey de Inglaterra ha recibido de manos de su Primer Ministro UN MENSAJE DE ROOSEVELT

Londres.— Churchill ha presidido una reunión del Gabinete de Guerra informándole de la entrevista. El Gabinete se ocupará de la conferencia de Moscú. Churchill ha comido con el Rey a quien ha entregado un mensaje personal del Presidente Roosevelt.

La organización alemana tiene una fuerza terrible

Ginebra.— En un artículo titulado «Odesa, amenazada», se dice en el «Times» lo siguiente: «Se anuncian violentos combates de conjunto en los tres sectores del frente soviético. Sin embargo, el choque principal de la ofensiva alemana se ejerce sobre los flancos y no sobre el centro. Los alemanes han realizado, incuestionablemente, un avance en el frente meridional. El pueblo británico, que se hallaba acaso inclinado a ver con optimismo la situación en el frente Este, no debe olvidar que, hasta ahora, los soviets han sido rechazados y que los alemanes han avanzado en numerosos puntos.» «Tienen enfrente — termina diciendo el diario — una organización de una fuerza terrible.»

Churchill hablará por radio el próximo domingo a las 8 de la noche

Londres.— El Primer Ministro Británico pronunciará un discurso por radio dirigido a la nación británica el domingo próximo a las 8 de la noche.

VIOLENTA TEMPESTAD EN LA REGION DEL LAGO LADOGA

Helsinki.— Una violenta tempestad se ha desencadenado en la región del Lago Ladoga habiendo puesto en peligro las vidas de centenares de soviéticos que intentaban escapar a bordo de varias embarcaciones, del cerco alemán.

EL CERCO DE SAN PETERSBURGO

Helsinki.— A pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables la dificultad del terreno continuó sin tregua la actuación de las tropas alemanas en el sector meridional del frente. La aviación alemana ha bombardeado intensamente las líneas ferroviarias. Los puntos de resistencia bolchevique han sido reducidos avanzando rápidamente las columnas motorizadas.

MAS DATOS SOBRE EL TERROR BOLCHEVIQUE

Berlin.— Después de la ocupación de Nicolaiev en uno de los registros efectuados ha sido encontrada documentación que pone de manifiesto una vez más el terror bolchevique. Han sido fusilados numerosos «jefes» y oficiales por haber hecho manifestaciones de alabanza a la estrategia alemana o por haber ordenado retiradas y abandono de armas a sus fuerzas.

PANTALONES y «tres cuartos» para las tranviarias londinenses

CON VISTAS A RESOLVER EL PROBLEMA DE LAS MEDIAS Estocolmo.—(D. N. B.)—Informan de Londres que las 5.000 cobradoras y revisoras de los autobuses de Londres van a recibir uniformes de invierno con pantalón y chaquetas «tres cuartos», para resolver así en este sector el eterno problema de las medias. Durante este verano se han pedido ver a las empleadas de los transportes públicos maquilladas y con las unas barnizadas. La dirección no se ha opuesto a esta costumbre, siempre que se guarden las conveniencias.

En Méjico se fabricaba un explosivo secreto para los E. E. U. U.

pero un violento incendio ha destruido los productos químicos de su preparación

Méjico.— Las autoridades han abierto una información para averiguar las causas del violento incendio producido recientemente en el polvorín del gobierno situado en Santa Fé en el cual se destruyeron grandes cantidades de productos químicos. Se cree saber que en la fábrica incendiada se preparaba un explosivo secreto destinado a los Estados Unidos. Se teme que el siniestro haya sido debido a un acto de sabotaje.